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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadaniec mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$é¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™
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11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W = | m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria | numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktére stwierdzenie dotyczy zasady dzialania transformatora?

A. Przekazuje energi¢ elektryczng pradu przemiennego droga indukcji elektromagnetycznej
z jednego obwodu do drugiego.
B. Utrzymuje na wyjsciu stala warto$¢ napigcia lub pradu niezaleznie od obcigzenia i wahan
napigcia zasilajacego.
C. Zmienia napigcie stale na napigcie przemienne o statej czestotliwosci.
D. Zmienia napigcie przemienne na napigcie o przebiegu pulsujagcym.
Zadanie 2.

Ktory podzespot wechodzi w sktad przedstawionego na rysunku sitownika elektrycznego liniowego?

A. Hamulec elektromagnetyczny.
B. Rozrusznik wielostopniowy.
C. Blokada antywibracyjna.

D. Przekladnia z¢bata.

Zadanie 3.

Ktore stwierdzenie dotyczy =zasady dzialania zaworu odcinajgcego sterowanego cewka
elektromagnetyczng?

A. Umozliwia swobodny przeptyw powietrza w jednym kierunku iuniemozliwia w kierunku
przeciwnym.

B. Samoczynnie otwiera droge wyjsciowa do atmosfery przy spadku cisnienia na wejsciu
sterujacym.

C. Zamyka albo otwiera drogg przeplywu powietrza z wej$cia zaworu na wyjscie i odwrotnie.

D. Przenosi na wyjscie zaworu sygnat z tego wejscia, na ktérym jest nizsze cisnienie.

Strona2z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.

Czujnik kontaktronowy zamocowany na sitowniku sygnalizuje

A. miejsce nieszczelno$ci sitownika.
wartos$¢ temperatury cylindra.

warto$¢ ciénienia roboczego.

S 0w

potozenie ttoka sitownika.

Zadanie 5.

Ktore elementy, oprécz manometru, wchodzg w skiad
przedstawionego na rysunku zespolu przygotowania
powietrza?

A. Zawor redukeyjny, blok rozdzielajacy, odolejacz.
B. Zawor bezpieczenstwa, osuszacz, naolejacz.

C. Zawdr redukeyjny, filtr, naolejacz.
D

. Zawor odcinajacy, filtr, osuszacz.

Zadanie 6.

Ktére urzadzenie zamienia napigcie o wartosci 230 V AC na napigcie 12 V DC?

A. Akumulator.
B. Generator.
C. Falownik.
D

. Zasilacz.
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Zadanie 7.
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Ktéry zestaw parametréw dotyczy sitownika pneumatycznego dwustronnego dzialania z jednostronnym

ttoczyskiem?

Pmax — moc maksymalna [W]

npmax — predko$¢ obrotowa przy mocy
maksymalnej [obr/min]

Mpmax — moment przy mocy maksymalnej [Nm]
Muin — moment minimalny poczatkowy [Nm]
ns — predkos$¢ swobodna [obr/min]

p — maksymalne ci$nienie zasilania [MPa]

D — $rednica ttoka [mm]

d — érednica tloczyska [mm]

Sita pchajaca 1 ciggnaca F1=F2=p-n-(D*-d?)/4 [N]
s — skok roboczy [mm)]

A.

B.

Ap — spadek ciénienia [Pa]

o — maksymalny kat nachylenia powierzchni
roboczych [°]

D — §rednica ttoka [mm]

a — przesunigcie osi powierzchni roboczych [mm]
s — skok roboczy [mm]

p — maksymalne ci$nienie zasilania [MPa]
D — érednica ttoka [mm]

d — $rednica tloczyska [mm]

Sita pchajgca Fl=p-n-D*4 [N]

Sita ciggnaca F2=p-n-(D*-d?)/4 [N]

s — skok roboczy [mm]

Zadanie 8.

D.

Okresl do ktorego silnika pasuja parametry przedstawione w ramce.

A/Y Un=230 V /400 V, In=6,3 A/3,7 A
=50 Hz, cos¢=0,81, n=1420 obr./min, kl. B,
Pn=1,5 kW, IP=65, S1

Troéjfazowego synchronicznego.
Pradu statego obcowzbudnego.
Pradu statego bocznikowego.

o 0w

Trojfazowego klatkowego.

Zadanie 9.

Ktory z parametrow jest wielkoscig charakteryzujacg pompe hydrauliczng zgbatg olejowa?

A. Predkosé przesuwu.
B. Zuzycie oleju.

C. Sifa dzialania.

D. Wydajnos¢.
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Zadanie 10.
Ktory parametr charakteryzuje termostat bimetaliczny?

A.

B
C.
D

Znamionowy prad réznicowy.

. Prad roboczy stykow.

Szybkos¢ taczeniowa.

. Klasa doktadnosci.

Zadanie 11.

Do zbadania rezystancji wewngtrznej urzadzenia uzyto woltomierza i amperomierza. Jak nazywa si¢
zastosowana metoda pomiarowa?

A.

B
C.
D

Poréwnawcza.

. Bezposrednia.

Roéznicowa.

. Posrednia.

Zadanie 12.

Jak nazywa si¢ metoda pomiaru predkosci obrotowej walu napedowego zuzyciem pradniczki
tachometrycznej?

A.
B.
C.
D.

Bezkontaktowa elektromagnetyczna.
Kontaktowa elektromagnetyczna.
Bezkontaktowa stroboskopowa.

Kontaktowa optyczna.

Zadanie 13.

Ktéra czynnos¢ nalezy wykonac, aby przygotowac do sprawdzenia przewod komunikacyjny sieci LAN
testerem cigglosci linii pokazanym na zdjeciu?

A.

B. Usuna¢ wszystkie zlacza przewodu sieciowego.
C.
D. Poluzowa¢ styki wtykow sieciowych.

Odlaczy¢ tylko jednostronnie przewdd sieciowy.

Odtaczy¢ obustronnie przewdd sieciowy.
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Zadanie 14.

Urzadzenie mechatroniczne nalezy podlaczy¢ do sieci energetycznej jednofazowe) w uktadzie
trojprzewodowym. Jaki kolor, zgodnie z obecnie obowigzujacymi przepisami, musi mie¢ izolacja zyly
przewodu ochronnego PE?

A.

B
C.
D

Z6to-zielony.

. Bialo-z6Hy.

Niebieski.

. Zielony.

Zadanie 15.

Ktory zasilacz nalezy zastosowaé do zasilania wzmacniacza operacyjnego wchodzacego w sktad uktadu
przedstawionego na rysunku?

A.

B. Pradu przemiennego.
C.
D. Pradu stalego.

Napigcia przemiennego.

R4
Napigcia statego.

RO

Zadanie 16.

Ktéry krociec nalezy wkrecic w gwintowany otwér wyjscia zespolu przygotowania powietrza,
aby podlaczy¢ spiralny przewdd pneumatyczny zakonczony szybkozigczem?

Zadanie 17.

Wrazliwe na przepigcia urzadzenia elektroniczne zasilane z sieci elektroenergetycznej nalezy podlaczy¢
przez filtr sieciowy wyposazony w elementy

A.

B
C.
D

termistorowe.

. warystorowe.

warikapowe.

. bimetalowe.
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Zadanie 18.
Ktorg wtyczka nalezy zakonczy¢ przewdd stuzacy do podiaczenia sterownika PLC do sieci Ethernet?

&Y @ :“ '
,?' ”‘:’ff t
%;’*

A. B. C. D.

Zadanie 19.

Ktérg z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ w celu przygotowania przewodu sieciowego typu
skretka do zacisnigeia wtyczki typu RJ-45?

Zdja¢ izolacje z koncowki kazdej zyty przewodu.

Zlutowa¢ razem wszystkie zyly przewodu.

Zacisng¢ tulejki na kazdej zyle przewodu.

S o wp

Zdjac¢ izolacje zewnetrzna przewodu.

Zadanie 20.

Ktéry interfejs zapewni szybka i bezzakidceniowa komunikacj¢ sterownika PLC z oddalonym o ponad
15 metrow programatorem?

A. Centronics
B. FireWire
C. RS232C
D. RS485

Zadanie 21.

Ktore urzadzenie umozliwia podtaczanie kilku urzadzen mechatronicznych do tej samej sieci LAN?

A. Przelacznik KVM.
B. Modem ISDN.

C. Terminal.
D

. Router.
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Zadanie 22.
W jakiej pozycji ustawig si¢ ttoczyska sifownikéw Al i A2 po zasileniu ukiadu sprezonym powietrzem?
A. Tloczysko sitownika A1 wysunie sie, a ttoczysko
o R AT [ It——
sitownika A2 pozostanie wsunigte. Al 0
B. Tloczysko sitownika Al pozostanie wsunigte,
a tloczysko sitownika A2 wysunie sig. V1 2 V2 4 2
3
C. Tloczyska obu sitownikéw pozostang wsunigte. ] T\ QM 7] -r\ 3 %Wv
1 3 5 3
D. Tloczyska obu sitownikéw wysuna sig. !
IS
A ] O |

Zadanie 23.

Jakiego rodzaju czujnik nalezy zamontowac na cylindrze sitownika dwustronnego dziatania z pier§cieniem
magnetycznym umieszczonym na ttoku, aby umozliwic¢ regulacj¢ zakresem ruchu ttoczyska?

A. Pojemnos$ciowy.
B. Magnetyczny.
C. Indukcyjny.

D. Optyczny.

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono schemat uruchamianego ukladu sterowania elektrycznego. Jakie nalezy
nastawi¢ wartosci czasu przekaznikow czasowych KT1 i1KT2, aby lampka HI zapalita si¢ po
2 sekundach i zgasta po 5 sekundach od momentu nacisnigcia przycisku S1?

A. KT1=5s,KT2=25 +24V 1 3 4 5
o - .
B. KT1=3s,KT2=2s i1
C. KT1=2s,KT2=3s K12
D. KT1=2s, KT2=5 s 2
3 3 3 3 3
St EA Ki\ K1\ KT &=\ KT &=\
4 4 4 4 4
.—
Al Al Al
K[ ] KM DI 0] H1 K2 [ 0]
o A2 A2 A2
o, L 2 L 2
| | |
N N 7N
2 4 1
3 5
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Zadanie 25.

Ktéra metoda konserwacyjna nie zapobiega awarii maszyn i urzadzen mechatronicznych?

A. Niezawodno$ciowa.
B. Prognostyczna.

C. Prewencyjna.

D. Reakcyjna.

Zadanie 26.

Ktéra czynno§¢ wchodzi w zakres okresowego przegladu technicznego obrabiarki sterowanej
numerycznie?

A. Czyszczenie i ewentualna wymiana uszkodzonych odcinkow instalacji elektryczne;.
B. Sprawdzenie calego uktadu smarowania oraz wymiana olejow i smarow.

C. Demontaz, czyszczenie i regulacja napgdéw srubowych.
D

. Wymiana zuzytych tozysk tocznych.

Zadanie 27.
Przeglad techniczny urzadzenia mechatronicznego nalezy zakonczy¢
A. przeprowadzeniem szkolenia bhp dla obstugujacych urzadzenie.
. opracowaniem instrukcji obshugi urzadzenia.

B
C. wymiang zuzytych czgsci.
D. sporzadzeniem protokohu.

Zadanie 28.
Ktoéry element silnika trojfazowego klatkowego podlega kontroli podczas przegladu technicznego?
A. Uzwojenie rozruchowe.
B. Uzwojenie wirnika.
C. Komutator.
D. Lozyska.

Zadanie 29.

Za pomoca ktorego urzadzenia nalezy dokona¢ pomiaru lepkosci oleju hydraulicznego?

A. Wiskozymetru.
B. Higrometru.
C. Termopary.
D. Kapilary.
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Zadanie 30.

Odczytaj wskazania mikrometru.

A.

B
C.
D

10,73 mm
10,23 mm
9,73 mm

. 923 mm

Zadanie 31.

W uktadzie pomiarowym, ktorego schemat przedstawiony zostal na rysunku, zmierzono warto$ci napigcia
1 nat¢zenia pradu odbiornika. Przyrzady wskazaly odpowiednio: U=12 V, I=0,6 A. Jaka jest warto$¢ mocy
P odbiornika?

A.
B. 20,0 W
C.

D. 0,5W

86,4 W

72 W

Zadanie 32.

Na podstawie przedstawionego zdjgcia multimetru okre§l mierzong wielko$¢ fizyczng i odczytaj jej

wartos$c.

A.

Natgzenie pradu statego, 1,1 mA

B. Natezenie pradu statego, 1,1 A
C.
D. Napigcie state, 1,1 V

Napigcie state, 1,1 mV
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Zadanie 33.

Aby wykona¢ czyszczenie komutatora silnika elektrycznego, nalezy przygotowac

A. drobnoziarnisty papier $cierny.
B. elektryczng polerke katowa.

C. szczotke druciang.

D. pilnik gladzik.

Zadanie 34.

Podczas konserwacji sitownika pneumatycznego pracujgcego w srodowisku agresywnym nalezy

A. oczysci¢ i naoliwi¢ powierzchnig tloczyska.
B. odkrecié 1 naoliwi¢ zigcza pneumatyczne.
C. ustawi¢ wspotosiowos¢ tloka i tloczyska.

D. uzupehi¢ smar w uszczelkach.

Zadanie 35.

Ktoéra czynno$¢ nalezy wykona¢ podczas konserwacji filtra zespohu przygotowania powietrza?

A. Nasmarowac uszczelke zbiorniczka.
B. Wymieni¢ olej w zbiorniczku.

C. Naoliwi¢ wkiadke filtracyjna.
D

. Usuna¢ kondensat wodny.

Zadanie 36.
qugzas wymiany sterownika PLC zamocowanego na szynie TH35, nalezy po wylaczeniu zasilania
najpierw

A. zdemontowac elementy wspotpracujace ze sterownikiem.

B. odlaczy¢ przewody od wyjs¢ analogowych sterownika.
C. odlaczy¢ przewody zasilajace sterownik.
D

. usung¢ program ze sterownika.
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Zadanie 37.

Jaka jest prawidlowa kolejno$¢ czynnos$ci podczas demontazu zuzytego paska zebatego napedu obrabiarki
CNC?
A. Poluzowanie trzech $rub napinacza
1 zsunigcie paska z kot pasowych.
B. Sciagniecie lewego kola z walu
1 uciggnigcie napinacza paska.
C. Zdjgcie z walu lewego kota i odkrecenie
kota prawego.

D. Odkrgcenie prawego kota i wybicie walu

lewego kota.

Zadanie 38.

W ukladzie sterowania predkoscig obrotowa silnika klatkowego uszkodzeniu ulegt falownik. Po
zamocowaniu nowego falownika i wykonaniu potaczen elektrycznych nalezy koniecznie

A. wykona¢ probe wytrzymatosci izolacji.
B. przywréci¢ ustawienia fabryczne.

C. ustawi¢ parametry pracy napedu.
D

. obnizy¢ napigcie zasilania.

Zadanie 39.

Ktéra z wymienionych metod badania materialow jest metoda nieniszczaca, powszechnie stosowana do
ujawniania wad wewngtrznych w potgczeniach spawanych?

A. Badanie mikroskopowe.
B. Badanie radiologiczne.
C. Proba rozciagania.

D. Proba twardosci.

Zadanie 40.

Ktorego miernika nalezy uzy¢ wcelu wykonania beznapigciowego badania jakoSci polaczen
elektrycznych?

A. Induktora pomiarowego.

B. Mostka pomiarowego.
C. Amperomierza.
D

. Omomierza.
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